

000000000000மக்களின் பிரச்சனைகளை அடிப்படையாக கொண்ட விமர்சனம், காலத்தின் முக்கியத்துவம் கருதி முன் வகைக்கப்படுகின்றது. பூலிக் குபதிலாக கருணா என்ற ஒரு பாசிட், பரேனவாதத்தின் கஃலிப்படையாக வளெப்பட்டது முதல் அந்த அரசியல் இழிநிலையை அம்பலப்படுத்துவதை காலம் கோருகின்றது. பூலியதெர்ப்பு மற்றும் பூலிக் கு மாற்றாக கருணா என்ற மற்றொரு பாசிட்டை

முற்போக்காக காட்டுகின்ற வரலாற்று ஓட்டத்தின் ஆரம்பத்திலேயே, இதனை அரசியல் ரீதியாக முறியடிக்க வேண்டிய தவேவை எழுந்துள்ளது. யாழ் மலோதிக் கத்துக்கு நிகராக கிழக்கு பிரதேசவாதத்தை முன் வைத்து, அந்த மக்களின் முதுகில் சவாரி செய்வதை அனுமதிக்க முடியாது. போலியாகவும் புரட்டாகவும் அரசியலை திரித்துப் புரட்டி, மக்கள் அரசியல் செய்வதாக பீற்றுக்கின்ற இந்த பாசிட்டைகளான இனம் காண்பது அவசியமானது. இந்த வகையில் கிழக்கு மக்களின் வாழ்வு சார்ந்த பிரச்சனைகள் என்ன என்ற ஆய்வுடன் கஃபிய விமர்சனம், உள்ளடக்கத்தில் முழு இலங்கை வாழ் மக்களுக்கும் பொருந்தி வரும் அம்சம் அதிகமானது.

பூலிகள் என்ற வலதுசாரிய குற்றுந்தேசிய அமைப்பு அதன் அரசியல் நீட்சியில் இயல்பாகவே பாசிச வடிவத்தை எடுத்துக் கொண்டது. இதன் நீட்சியில் ஒரு கொல்கை, ஒரு கொள்ளைக்கார மாபியா கும்பலாக சீரழிந்தது. ஓட்டு மொத்த மக்களையும் தனக்கு அடிமைப்படுத்தி, அவர்களின் வாழ்வை சீரழித்து சிதைத்து சின்னாபின்னமாகியுள்ளது. இந்த வரலாற்று ஓட்டத்தில், அதன் அனாதை து பாசிச மாபியா நடத்தலைகளில் தீவிர பங்கு கொண்ட அதன் முக்கிய பள்ளியாக செயல்பட்ட கருணா, அதிகார முரண்பாடுகளால் முரண்பட்ட போது பிளவு நிகழ்கின்றது. உண்மையில் பூலிகளின் ஜனநாயகமின்மை, கருணாவின் தனிப்பட்ட அதிகார முரண்பாட்டால் ஏற்பட்ட பிளவு தவிர்க்க முடியாத ஒன்றாகியது. பூலிகள் அமைப்பில் இது போன்ற பல உதிர்வுகளும், விலகல்களும் தொடர்ச்சியாக நடந்து வந்துள்ளது. இதற்கு அப்பால் துரோகியாகவும், இராணுவ மதேதலில் வீரமரணங்களாகவும், திடீரென காணாமல் போன நிகழ்வுகள், பாசிச மாபியா கும்பலின் வளர்ச்சியுடன் ஓட்டிப் பிறந்ததாகவே காணப்படுகின்றது.

இந்த வகையில் உள் நிகழ்ந்த அதிகார மதேதலில் தோற்ற கருணாவின் பிளவு, தவிர்க்க

முடியாதது தான். உள்ளடக்கத்தில் அவரின் தனிப்பட்ட உரிமையும் கட்ட. பிளவு நிகழ்ந்த பின்பாக 14.3.2004, 20.03.2004 நாம் எழுதிய கட்டுரைகளில், சரியாகவும் தளிவாகவும் இதை மதிப்பிட்டோம். (பார்க்க [வடக்கு-கிழக்கு என்ற பிரதேசவாத பிளவு, ஏன் பூலிக்குள் நடந்தது?](#))

பாசிச அமைப்புகள் ளான கருணாவின் அதிகார நலன்கள், அதுவே தனிமனித பிளவாகிய போதும், அதற்குள் ஒரு ஜனநாயகக் கோரிக்கை இருந்தது. பூலிகள் போன்ற பாசிச மாபியா இயக்க நடமாற்றையில், உள்ளியக்க ஜனநாயக மறுப்புக்கு எதிரான உயிர் வாழ்வு சார்ந்த பிரச்சனை கட்ட ஜனநாயகக் கோரிக்கை தான். கருணா தனிநபர் அதிகார நலனை முன் வைத்து பிரிந்த அந்த அதிகார நலன் சார்ந்த அரசியல் உள்ளடக்கத்தை மறைத்து, அதை இயல்பாக காலகாலமாக நீடித்த யாழ் மலோதிககத்துக்கு எதிரான பிளவாக தனது பிளவை சித்தரித்தார்.

இந்த வகையில் யாழ் மலோதிககத்தை எதிர்த்து போராட வேண்டிய அரசியல் பணிக்கு இது உற்ற துணையாகவும், அதனோடு இதன் பால் ஆழமான அரசியல் தளிவா ஏற்படும் போது கருணா போன்றவர்கள் கட்ட சரியான மக்கள் நிலையை எடுக்க முடியும் என்ற அரசியல் உண்மையை நாம் நிராகரித்து இருக்கவில்லை. இந்த வகையில் யாழ் மலோதிககம் பற்றியும், மக்களின் நலனை முன்னிலைப்படுத்துவதே வேண்டியதன் அவசியம் பற்றியும், நாம் விமர்சன ரீதியாக தொடர்ந்து இடித்துரைத்தே வந்தோம். ஆனால் கருணா மக்களுக்கு எதிராக அதே பாசிச வழியில், யாழ் மலோதிககத்தை இனம் காணத்தவறி, வடக்கு மக்களை எதிரியாக சித்தரித்து, சொந்த மக்களையே ஓடுக்கத் தொடங்கினார். உள்ளடக்கத்தில் தனது அதிகாரத்தையும், அந்த அதிகார மலோதிககத்தை பெறவதற்காக யாழ் மலோதிககத்தை முன்னிறுத்தி, பிரதேச பிளவை முன்னள்ளி, மக்களை எதிராக நிறுத்தி, ஒரு அதிகார வெறியன் என்பதை நிறுவிப்பள்ளார். பூலிகளின் உள்ளான முரண்பாட்டில் எது அவரின் முரண்பாடோ, அதை இப்படி சாதித்துக் கொண்டார். அதே பூலிப்பாசிச மாபியா வழியில், அந்த அரசியல் சாக்கடை மடலம் தன்னையே நிறுவிக்கொண்டார். யாழ் மலோதிககத்தை அரசியல் ரீதியாக இனம் காணத்தவறி, குறும் பிரதேச பிளவை முன்னள்ளிய கருணா, மக்களிடையே பிளவை விதைத்ததன் மடலம் மற்றொரு பாசிச மாபியா பூலியை உருவாக்கினார். இப்படி கிழக்கு மக்கள் பூதிய பாசிச பூலிக்கு அடமையாகி, தம் வாழ்வை இழக்கின்றனர். இந்த பூலி பரினவாதத்தின் எடுபிடி கொண்ட படையாக, கிழக்கு மக்கள் மத்தியில் தனது சிறையைடலை நடத்துகின்றது. கிழக்கு மக்களின் வாழ்க்கைக்கு எதிராக இந்த பாசிச மாபியா கும்பல் செயல்பட்கின்றது.

இதனை அம்பலப்படுத்துவது அனைவரினதும் உடனடிக் கடமையாக உள்ளது. அதன் ஆரம்பத்திலேயே இது இனம் காணப்பட்டது, அரசியல் ரீதியாக அழிக்கப்படவேண்டும். இந்த வகையில் யாழ் மலேதிகத்தை அரசியல் ரீதியாக அடையாளம் காண்பதும், கிழக்கு மக்களின் நலனை முன்னிலைப்படுத்துதி போராடும் அவசியமானது. இது மட்டும் தான் முற்போக்காக இருக்கும். அதாவது மக்களின் நலனை முன்னிலைப்படுத்தும். ஆனால் கருணாகும்பல் இதற்கு எதிராகவே செயல்பட்டது. படிப்படியாக மற்றொரு புலி பாசிட்களாக மாபியாவாகவே தன்னை வளிப்படுத்த தொடங்கியது. இந்த நிலையில் பரேனவாதத்துடன் அங்குமிங்குமாக ஓட்டி உறவாடியது வளிப்படுத்த தொடங்கியது. இந்தியாவின் கைக்கொலியாக அடையாளப்படுத்திக் கொண்ட நிகழ்ச்சிகள் நிகழ்ந்தன. அதனேரே இலங்கை இந்திய அரசுகளின் கொலி அமைப்புகளாக, அவர்களின் வளர்ப்பில் வாழ்ந்த மக்கள் விரோதகும்பல்களுடன் தம்மை இணைத்துக் கொண்டு செயல்படுவதை அறிவித்தனர். இருந்தபோதும் கொட, அதனை விமர்சிப்பதில் தளிவாகவும், ஆனால் மக்கள் நலனை முன்னிலைப்படுத்தி சரியான வழிக்கு வரும் வகையில், மனமையான அணுகுமுறையை கையாண்டோம். குறைந்தபட்சம், மக்களின் அடிப்படையான வாழ்வியல் நலனை அவர்கள் முன்னெடுக்கவேண்டும் என்ற எமது ஆவல்காரணமாக, அதற்கு இசைவான வகையில் விமர்சன முறையைக் கையாண்டோம்.

ஆனால் கருணாகும்பல் மற்றொரு புலியாக, பரேனவாதத்தின் கொலிக் கும்பலாகவே, இந்தியாவின் அரசியல் எடுபிடிகளாகவே தன்னை அடையாளப்படுத்திக் கொண்டது. எந்த விதத்திலும் புலிக்கும், இந்த கிழக்கு புலிக்கும் இடையில் மக்கள் பற்றிய நிலைப்பாட்டில் வறேபாடில்லை என்பதை மெய்ப்பித்து வந்தது. குறிப்பாக புலியை விட மோசமான அரசியல் நிலையை எடுத்து, எதிரியுடன் கொட்டு சரேந்து தனது பாசிசத்தை மக்கள் மலே கையாண்டது. இந்த பாசிச மாபியாகும்பலை ஆதரிப்பதில் புலியெதிர்ப்பு கும்பல் முற்றுமுழுதாக முழுமச்சாக செயல்படுத்த தொடங்கியது. இந்த அரசு சார்பு கும்பலின் பாசிச நடவடிக் கையை முற்று முழுதாக இருட்டிப்பது செய் தலில், புலியெதிர்ப்பு கும்பலின் பங்கு மதுன்மையானது. பல புலியெதிர்ப்பு நபர்கள் கருணாகும்பலின் பசே சாளராக, பிரச்சாரகராகவும் மாறினர். கருணா அரசுடன் சரேந்து ஈடுபட்ட பாசிச நடவடிக் கைகளை, மடிமற்றதை தபி அதனை முற்போக்காக காட்டத் தொடங்கினர். இந்த நிலையில் அதனை முழுமையாக அம்பலப்படுத்தும் வரலாற்று காலகட்டத்தில், நாம் தொடாச்சியாக அதனை அம்பலப்படுத்துகின்றோம்.

இந்த கருணா என்ற பாசிச மாபியாகும்பல் பரேனவாதத்தின் இராணுவத் தவேையை





வெட்கக் கடோன இழிந்து போன அரசியலை சயெ்கின்றனர். இந்த மக்கள் மத்தியில் அரசியல் சயெ்பவர்களின் வாழ்க்கை முறையோ, இதற்கு நேர்மாறானது. பகட்டுத்தனங்கள், ஆடம்பரங்கள் முதல் அனதைதும் இந்த மக்களின் இரத்தத்தை உறிஞ்சி வாழ்கின்றவர்களின் சொகுசு வாழ்க்கை தான், அவர்களின் அரசியலாகி நிற்கின்றது.

பிரேனவாதம் தமிழ் மக்களை ஓடும் குகின்றது என்பதை மலேழெழுந்தவாரியாக இனம் கண்ட ஒரு போராட்டம், அந்த குறித்த சமீக முரண்பாட்டினுள் மக்களின் வாழ்வு சார்ந்த நிலையை மறுதலித்து அதை முன்னெடுக்கவில்லை. மாறாக இதையென்படுத்திக் கொண்டோ, அந்த மக்களை ஓடும் குகின்ற ஒன்றாகவே மாறியது. இது உள்ளடக்கத்தில் யாழ் மலோதிக் கமாகவும் அடையாளம் காணப்பட்டது. இதையென்பதாக கபறிக் கொண்டோ யாழ் மலோதிக் கத்தை எதிர்ப்பதாக பாசாங்கு சயெ்தவர்கள், அதையெறும் பிரதேசீ தியாக வரையறுத்தனர். யாழ் மலோதிக் கத்தை எதிர்ப்பதின் பின் உள்ள மக்கள் வாழ்வு சார்ந்த வாழ்வியலை நிராகரித்தது. மக்களின் மற்றொரு எதிரியுடன், மற்றைய சமீக முரண்பாடுகளை களையெறுத்து, அந்த முரண்பாட்டின் ஓடும் குமுறைக்கு சார்பாக நின்றோ, மக்களை ஓடும் குவதில் தான் இவர்களின் அரசியலே அடங்கிக் கிடக்கின்றது. மக்களின் உழைப்பிலான சலெவத்தை உறிஞ்சுவதில் தான், இவர்களின் அரசியல் அடங்கிக் கிடக்கின்றது. அந்த மக்களை அடக்கியெடுக்கி, அவர்களின் உழைப்பைப் புடங்கி வாழும் வாழ்க்கையைத் தான், அவர்களின் வாழ்க்கையின் பின்னணியில் காண்கின்றோம். தமக்காக, தமது வாழ்வையெமேபுத்துவதற்காக மக்களின் பெயரில் போராடும் கின்றனர்.

மக்களின் வாழ்வு சார்ந்த வறுமையெும், அதனுடன் கபடிய இழிநிலமையெ என்பது, இலங்கையெ தழுவிய சமீக பெொருளாதார சூரண்டல் ஆட்சி அமையெ பினால் உருவானது. ஏகாதிபத்திய நலனையெ பெர்த்தி சயெயும் தரகு முதலாளிகளையெும், நிலப்பிரபுக்களையெும் கொண்ட இலங்கையெ அரசு, இலங்கையெ பெராகவும் மக்களின் வாழ்வையெ அழித்து வாழ்வெர்களின் நலனையெத் தான் ஜனநாயகம் என்கின்றது. பெொதுவான இந்த நிலமையெயால் ஏற்படும் விளையெ, பிரதேசீத்துக்கு பெரதேசீம் வெறெபுக்கின்றது. ஒப்பீட்டளவில் கிழக்கு மக்களின் நிலமையெும், அவர்களின் வாழ்க்கையெத் தரமும், மற்றைய மாவட்டங்களுடன் ஒப்பிடும் பெொது மிகவும் கீழ் நிலையெ பாதீரத்தையெ வகிக்கின்றது. கிழக்கு மக்களின் வாழ்வில் ஒரு விடுதலையெ வேண்டும் எனறால், அது இலங்கையெ அரசுக்கு எதிரான பெொராட்டத்தையெ அடிப்படையாக கொண்டது. இது உள்ளடக்கத்தில் அனதைதும் தழுவிய வகையில் நடத்தப்பட வேண்டும். இதையெறும் க முனையெதே அபத்தம்.

இந்த நிலையில் தமிழ் மக்கள் மலே இனவொடுக்கு முறையைப் பரிந்துரைக்கக் கயாண்ட போது, அந்த மக்கள் இரண்டே பிரதானமான ஓடுக்குமுறையைச் சந்தித்தனர், சந்திக்கின்றனர்.

1. பொதுவாக இலங்கை முழுவதும் காணப்படும் சூரண்டலும், சிறையாடலும்

2. இனவொடுக்குமுறை ஊடாக காணப்படும் அடக்குமுறையும் சிறையாடலும்

இரண்டாவது மட்டும் எதிர்த்து போராடி தலமைகைகள் இயல்பாகவே சூரண்டலும் முதலாவது போக்குடன் இணங்கிச் சின்றன. தமிழ் ஆதிக்க சூரண்டலும் பிரிவுகளின் போராட்டமாக மாற்றியதால், கிழக்கு மக்கள் மின்றாவது மற்றும் நான்காவது ஓடுக்குமுறையைச் சந்தித்தனர்.

3. அது யாழ் மலோதிக் கமாக, குறுந் தசீயமாக, சொந்த மக்களை அடக்கியொடுக்கி சிறையாடலும் ஒரு போராட்டமாக மாறியது.







மலோதிக் கம் தமிழ் தசீயத் தில் பரீனவாதமாகவும் , கிழக் கு மலோதிக் கம் பிரதசேவாதத் தில் யாழ் மலோதிக் கமாகவும் உள்ளது.

இந்த இரண்டும் அந்த மலோதிக் க உள்ளடக்கத்தில் உள்ள, வர்க்க முரண்பாட்டையும் , மற்றைய சமீக முரண்பாடுகளையும் கட்ட நிராகரிக் கின்றது. தன்னளவிலும் , அதாவது தனக்குள்ளும் எதரிக் குள்ளும் உள்ள வர்க்க முரண்பாட்டை மறுதலிக் கின்றது. இது தனக்குள் உள்ள வர்க்க முரண்பாட்டை மட்டும் மறுக்கவில்லை, எதரிக் குள் உள்ள வர்க்க முரண்பாட்டையும் மறுதலிக் கின்றது. போராடும்பவன் மட்டும்பின்று, எதரியும் கட்ட, இததை தான் தனது அரசியலாக கொள்கின்றான் . மாறாக ஒரு மக்கள் கட்டத்ததை, இன்னொரு மக்கள் கட்டத்ததுக்கு எதிராக நிறுத்தி, வழிநடத்த முன்கைகின்றனர் . இது தான் சிங்கள மலோதிக் கம் , யாழ் மலோதிக் கம் மற்றும் கிழக் கு மலோதிக் கத்தின் , நடமைமுறை சாரந்த அரசியல் நிலையாகும் . சொந்த மக்களவை வர்க்க மற்றும் சமீக முரண்பாட்டில் ஓடும் கியப்பி, மற்றைய மக்கள் கட்டத்ததை எதரியாக காண்பித்து கற்பிக் கின்றது.

இந்த வகையில் தான் குறிப்பாக புவியதிர்ப்பும் செயல்படும்புகின்றது. இந்தப் பிரிவு மறே கற்றிய பிரிவுகளினால் கழித்துவிடப்பட்ட அல்லது அந்த போக்கில் அதிகாரத்ததை பற்றெமுடியாதது தோற்றவர்கள் முதலாக கொண்ட, சூயமாக மக்கள் நலனை முன்னெடுக்க, ஆதரிக் க முடியாதவர்களின் தங்குமிடமாகும் . இது அறவே மக்களின் வர்க்க முரண்பாட்டையும் , சமீக முரண்பாட்டையும் நிராகரிக் கின்றது. ஏதாவது ஒரு சமீக முரண்பாட்டில் பகுதியாக துங்கிக் கொண்ட, அனதைத்தையும் புவியாக காண்கின்றது. இலங்கையில் வாழும் அனதைத்து மக்களின் எதரியாக இனம் காணப்பட்ட ஏகாதிபத்தியம் , பிராந்திய ஆதிக் க சக்தியான இந்தியா, இலங்கை ஆளும் பரீனவாத அரசு முதல் அரசியல் ரீதியாக இலங்கை இந்திய அரசின் கல்லிக் குழுக்களாக உள்ளவர்களை சாரந்து நிற்கின்றனர் அல்லது அவர்களின் கருத்ததை முன்னிலைப்படுத்துகின்றனர் . மக்களின் வாழ்வை அழிக் கும் வர்க்க முரண்பாடு, சமீக முரண்பாட்டை நிராகரிக் கின்றனர் . இததை அரசியலாக கொண்ட மறே கொண்ட பிரிவுகளின் அரசியல் தவேயை முன்னெடுப்பவர்களின் அரசியல் தான் புவியதிர்ப்பாகும் . இவர்கள் புவியை நிராகரிக் கும் போது கட்ட, புவியை வர்க்க ரீதியாகவோ , சமீக ரீதியாகவோ அம்பலப்படுத்துவது கிடையாது.

இந்த வகையில் மூரணற்ற வகையில் ஓடும் கப்பட்ட வர்க்கங்களை, ஓடும் கப்பட்ட சமீக மூரண பாடும் பிரிவுகளை இவர்கள் சார்ந்து நிற்பதில்லை. மாறாக ஓடும் கும் வர்க்கத்தையும், ஓடும் கும் சமீக பிரிவுகளையும் சார்ந்து நிற்கின்றனர். புவியின் நடத்தகைகள் மீதும், ஏகாதிபத்திய வரையறகளை அடிப்படையாக கொண்டும், தமது அரசியல் தளத்தகைகவகைகின்றனர்.

மறும் கத்தில் இவர்கள் சார்ந்து நிற்கின்ற பிரிவுகளின் நடத்தகைகளை விமர்சிப்பதில்லை. ஜனநாயக வடிவத்தாரிகளாக காட்டிக் கொள்ளும் நிர்ப்பந்தம் காரணமாக, புவியல் லாத தரப்புகளின் செயல்பாட்டை மனெமயாக அணுகுகின்றனர். இந்த வகையில் இவர்களின் இணைய இணைப்புகள், கரூத்தகைகளை வெளியிடும் மூதல் ஒன்றாக விவாதிப்பதும் வரலை, ஒன்றை ஒன்று சார்ந்து செயல்படும் கின்றதும். மக்களின் எதிரகாலம் பற்றி இவர்கள் அனைவரும் ஒன்றாக ஓரே இடத்தில், ஒரு நோக்கத்தில் கட்டி மக்களும் எதிராக விவாதிக்க முடிகின்றதும். இந்த விவாதங்களில், சமீகத்தின் உள்ளான வர்க்க மூரண பாட்டை பற்றியும், சமீக மூரண பாடும் களைப் பற்றியும் அதாவதும் ஓடும் கப்பட்ட மக்கள் சார்பாக எதுவும் விவாதிப்பதில்லை. புவிகளை வர்க்கத்தும் கும் அப்பாலான ஒரு சக்தியாக நிலைநிறுத்தும், கட்டும் வர்க்கங்கள் மற்றுமும் சமீக மூரண பாடும் கட்டை ஒரு நிலையில் புவி எதிர்ப்பில் மிதப்பதும் கும் மாளமிடும் கின்றனர்.

மக்களின் பிரச்சனைகளை என்ன என்பதை இனம் காண மறும் கின்றனர். அதை ஒவ்வொன்றாக இனம் கண்டு, அதை முன்னிலைப்படுத்தி போராட மறும் கின்றனர். இந்த வகையில் இந்த புவியெதிர்ப்பை தெளிவாக, அரசியல் ரீதியாக அடையாளப்படுத்த முடியும், முடிகின்றதும். இந்த வகையில் கிழக்கும் மலோதிக் கத்தையும், புவிகளை எதிர்க்கும் சகல பிற்போக்கும் கட்டுகளுக்கும் ஆதரித்து நிற்கின்றதும். மக்களின் ஐக்கியத்தை முன்னிலைப்படுத்தும் வதவை எதிர்க்கும் இவர்கள், பிளவடை அகலமாக கின்றனர். இலங்கையில் வாழும் அனைத்து மக்களிடையேயான ஐக்கியம், ஐக்கியத்தும் கும் எதிரான அனைத்துக்கும்மான முன்னிபந்தனையாகும். மக்களிடையே ஐக்கியத்தை உருவாக்குவதும், இதன்பட்டையில் சமீகங்கள் இணங்கி வாழும் வழிவகைகளை உருவாக்குவதும் அவசியமானதும். இதனை சிங்கள மலோதிக் கம், யாழ் மலோதிக் கம், கிழக்கும் மலோதிக் கம் மூதல் புவி எதிர்ப்பும் வரலை மறும் கின்றதும்.

உண்மையில் சமீகத்தின் வர்க்க முரண்பாடுகளை, சமீக முரண்பாடுகளை ஒட்டு மொத்தமாக மறுத்தபடி, மக்களின் ஐக்கியத்துக்கான முன்னிபந்தனகளை மறுத்தபடி தான், இந்தப் பிரிவுகள் செயல்படக்கின்றது. இந்த அடிப்படையில் மக்கள் நலன் என்று எதையும், இதனிடம் தோண்டியும் எடுக்கமுடியாது. இந்த கும்பலுக்கு இடையிலான அதிகார மோதல்கள் எதுவும், மக்களுக்கான எந்த நலனையும் பிரதிபலிப்பதில்லை.

மக்கள் இடையேயான வர்க்க முரண்பாடு, உள்ளடக்கத்தில் சூரண்டலை அடிப்படையாகக் கொண்டது. பெரும்பகுதி மனிதர்களின் உழைப்பை, சிறிய பகுதி திருடி வாழ்வது தான் சூரண்டல். இதன் போதான உற்பத்தி உறவுகள், ஒருவருக்கு எதிராக மற்றவரை நிறுத்துகின்றது. இதன் மீலம் ஒருவரின் உழைப்பை சூரண்டி மற்றொரு பிரிவு வாழ்கின்றது. மனித இனத்தின் அடிமதை தனம் இதனிடாக கட்டமைக்கப்படுகின்றது. சமீகத்தில் வறுமையும், இல்லாமலும் பெருகுகின்றது. சமீகத்தின் கடக்கிறில் எஞ்சிக் கிடக்கும் ஜனநாயகத் தன்மை பிப்பியாக சீரழிக்கப்படுகின்றது. உலகம் தழுவிய இந்த நிகழ்வால், சமீக உறுப்புகள் எதையும் சூயமாக நுகர முடியாது. உதாரணமாக சூரண்டப்படும் குடும்பத்தசை சரேந்த குழந்தையும், சூரண்டும் குடும்பத்தின் குழந்தையும் ஓரேவிதமான ஓரே கல்வியை, ஓரே கல்விச் சமீலில் பெறமுடியாது. ஓரேவிதமான பொழுதுபோக்கை அனுபவிக் கவரே, நுகரவரே முடியாது. பண்பாடு கலாச்சாரம் என அனைத்தும் இரண்டு துருவமாக வறோபடக்கின்றது. எப்படி பிரதேசங்களுக்கு இடையில் பண்பாடுகள், கலாச்சாரங்கள் வறோபடக்கின்றதரே, அப்படித்தான் ஒரு சமீகத்தினுள்ளும் உள்ளாரந்த வர்க்க வறோபாடுகள் காணப்படுகின்றது. இது ஒருபுறம்.

மறுபுறம் இதன் காரணமாக சமீக முரண்பாடுகள் காணப்படுகின்றது. மனிதர்களை பிளந்து புதிது புதிதாக கற்பிக்கப்படுகின்றது. அது இனவாதமாக, நிறவாதமாக, பிரதேசவாதமாக, ஆணாதிக் கமாக, சாதியமாக, மதவாதமாக, பற்பல வகையில் காணப்படுகின்றது. இவற்றுக்கான உள்ளாரந்த தரேற்றுவாய்க்கான மீலங்களுக்கு அப்பால், சக மனிதனை ஓடுக்கி, அடக்கி வாழ்கின்ற உள்ளடக்கத்தில், அவர்களின் உழைப்பு சூரண்டப்படக்கின்றது என்பதே உண்மை. இந்த ஓடுக்குமுறகைகள் மீ தான் சமீக இழிவுகள் மீ தான் பராராட்டத்தமை முன்னடெக்க தவறுகின்ற, இதற்குள்ளான முரண்பாட்டமை முன்னடெக்க தவறுகின்ற அனைத்தும் மக்கள் விரரேதமானவை. அதாவது இன்று இவகைகள் எதையும் முன்னடெக்க தவறுகின்ற யாழ் மலோதிக் கம் மாதல் கிழக்கம் மலோதிக் கம் வரகை, உள்ளடக்கத்தில் படுபிற்பரேககானவை. இந்த

எல்லகைக்குள் தான் புவியத்திர்ப்பும் அரங்கறோகினறது.

மக்கள் பிரச்சனகைகள் இதற்குள் தான், முழுமயைக காணப்படுகினறது. இந்த மக்களின் பிரச்சனகைகளை நிராகரித்துவிட்டு வளவறறு அதிகாரப் பிரிவுகள், தத்தம் பாசிச முகத்துடன் ஒன்றயைஒன்று எதிராக காட்டி முட்டி மறோதிக் கொள்வதன் மஹம், தத்தம் குறுகிய நலனை மட்டும் அடவைதனை நறோக்கமாக கொண்டது. இதன் பின்னால் எந்த மக்கள் நலனும் இருப்பதில்லை. இந்த வகையில் சிங்கள மலோதிக் ததேசியமறோ, யாழ் மலோதிக் ததேசியமறோ, கிழக்கு மலோதிக் பிரததேசுவாதமறோ, உள்ளடகத்தில் மக்கள் நலனை அபிப்படியாக கொண்டதல்ல. அனதைதும் ஓரே அரசியலகை கொண்டதும், ஒன்றுபடவறே மக்கள் விரறோதததயை அபிப்படியாக கொண்டது. இந்த வகையில் இவகை அனதைதும் புழுத்துக் கிடக்கினறது.

சின்னசின்ன மக்களின் அன்றாட துயரங்கள் மீதும் கஹ அக்கறகை காட்டுவதில்லை. இந்த நிலையில் இலங்கை பறேினவாதத்துக்கு எதிரான யாழ் மலோதிக் கம், யாழ் மலோதிக் கத்துக்கு எதிரான கிழக்கு மலோதிக் கப்போக்குகள் மூதன் மனை பறற ஓரூ முரண்பாடாக முன்னிலபைபுததப்பட்டு, ஓடுக்குமுறகைகள் உச்சத்தில் காணப்படுகினறது. இதிலிருந்து மக்களை மீட்பதாக கஹிக் கொள்வது என்பதுவும், அனதைதயையும் பஹி மஹுகி நடத்திய மறோசடிகளும் அம்பலமாகி சிதறந்து சின்னாபின்னமாகி வறுகினறது. உண்மையில் தாம் பறராடுவதாக கஹிக் கொள்ளும் சிங்களப் பறேினவாதமாகட்டும், யாழ் மலோதிக் கமாகட்டும், அதனை ஒழித்துக் கட்டும் எந்த பறராட்டத்தயையும், இவர்கள் கோட்பாட்டு ரீதியாகவறோ, நடமைமுறரீதியாகவறோ கொண்டிருக்கில்லை. சிங்கள பறேினவாதம் என்பதை சிங்களவனின் ஆதிக் கமாக விளக்குவதும், யாழ் மலோதிக் கம் என்பதையாழ்ப்பாணத்தானின் ஆதிக் கமாக விளக்குவதும், கிழக்கு மலோதிக் கத்தை கிழக்கு மக்களின் ஆதிக் கமாக காட்டுவதும் நிகழ்கினறது. உண்மையில் இதன் மஹம், இதனை ஒழித்துக் கட்ட முடியாது. எந்த சமஹ சார மலோதிக் கத்தயையும், முழுமயைக சமஹ பறராளுாதார அரசியல் ரீதியாக மக்களை அணிதிரட்டி, அந்த மக்களின் தலமையில் பறராடாத வறகை இதனை ஒழிக் கமுடியாது. மாறாக சில சமஹ சாரந்த பறராக்கிகளின் சூயநலனுக்கான பறராட்டமாக எஞ்சுகினறது.



கிழக்கை எடுத்துத் தால தீசியத்தின் பெயரில் இயங்கிய யாழ் மலோதிக் க பாசிச மாபியா கும் பலிடமிருந்து, கிழக்கு மலோதிக் க கருணா என்ற மாபியாக் கும் பலிடம் அதிகாரத்தை இடம் மாற்றுவதன் மூலம், அந்த மக்களுக்கு எதுவும் கிடக்கப் போவதில்லை. சொந்த உள்துறை வாசி என்ற அடையாளத்தைத் தவிர, வேறு எதையும் புதிதாக மக்கள் அனுபவிப்பதில்லை. கிழக்கு மக்களுக்கு மாற்றம் வரும் என்று நம்ப வைப்பவர்கள், அவரின் பிறப்பை வைத்து (கிழக்கைச் சேர்ந்தவர் என்பதால்) அரசியல் மாற்றத்தை எதிர்வு கருதுகின்றனர். என்ன அரசியல் மக்களுக்கு சவேசையெயும் என்பது பற்றி, எந்த சமூக அக்கறையும் இவர்களிடம் கிடையாது.

கிழக்கு மக்கள் என்று நாம் கதைத்தால், அன்றாடம் உழைத்து வாழும் கிழக்கு மக்களின் அன்றாட வாழ்வியல் பிரச்சனைக்கு தீர்வுகளை முன் வைக்க வேண்டும். அந்த மக்களின் சொந்த அதிகாரத்தை ஏற்படுத்துகின்ற எந்த அரசியல் வலைத்தை திட்டத்தையும் முன் வைக்காத யாரும், மக்களின் எதிரிகள் தான். கடந்த எமது 30 வருட போராட்ட காலத்தில், உள்ளியக்க முரண்பாடுகளிலும், இயங்கங்கள் முன் வைத்த அரசியல் கருத்துக்களில் திட்டங்களில் மக்கள் நலன் சார்ந்த சிறிய முள்கைகள் இணங்காணக் கட்டியவை. குறைந்தபட்சம் அதைக் கட்ட முன்னிறுத்த முடியாத, புதிய சேயல் பாடுகள் பழையபடி பாசிசத்தின் வழியில் தொடர்வதை அங்கீகரிக்க முடியாது. கடந்தகாலத்திய மக்கள் நலன் சார்ந்த கருவிகளை இனம் காண்பதே, முதல்படியாக இருக்க வேண்டும்.

கருணா பாலிகளில் இருந்து பிரிந்த பின்னால், தான் இருந்த இயக்கமே பாசிச மாபியா இயக்கம் என்பதையே, அது ஒரு மக்கள் விரோத இயக்கம் என்பதையே, இன்று வரை ஏற்றது கிடையாது. மாறாக அதில் சில தனிநபர்கள் தான், பிரச்சனைக்குரியவராக காட்டப்பட்டனர் ஒழிய அதன் அரசியல் அல்ல. இன்று வரை அது தான் கருணா குழுவின் நிலையாகும். எந்த அரசியல் மாற்றமும் கிடையாது.





தளபதியானவர் .

புலிகள் இயக்கம் தொடக்கம் முதலாகவே அதன் அரசியல் பொருளாதார கருவிகள் அனைத்தும், மக்கள் விரோதமாகவே இருந்து வந்துள்ளது. அதை அரசியல் ரீதியாக விமர்சிக்க முடியாதவர்கள், கட்டுகின்ற இயக்கமும் அதே வழிப்பட்டதே. புலிகளின் மக்கள் விரோத தலைவர்களின் இழிசெயல்களை கவரவாது தவறாமல் வழங்கப்படும் 'அம்மான்' என்ற அடையாளத்தை தக்கவைத்துப்பி, அண்மையில் சிங்கள தொலைக்காட்சிக்கு வழங்கிய பட்டியின் பின்னணியில் உள்ள கார்த்திகைப் பிசெடியும் எதிரைக்காட்டுகின்றது. கடந்தகால மக்கள் விரோத இயக்கத்தின் அடையாளங்களைக் கட்டி தற்கால மறுக்கின்ற, சூயதற்பெருமைபேர் வழிகளின் வக்கிரம் தான் பிரதிபலிக்கின்றது.

மக்கள் இயக்கம் வறூ, பாசிச இயக்கம் வறூ என்பதை பிரித்தறிய முடியாதவர்கள், ஒருபுறம் மக்கள் மலேகும் மாளம் அபிக்கலாம். கருணா குறித்த பட்டியில் குறிப்பிடும் போது, பாசிசத்துக்கு ஒரு ஒப்பீட்டைச் செய்தார். கம்பிச்சியாவின் பொலப்பொட்டை பிரபாகரனுக்கு ஒப்பிட்டார். கடந்ததெடுத்த வலதுசாரிய பொறுக்கிகளின், பாசிச நாற்றங்கள் தான் இவ்வை.

பாசிச படுகொலையை ஜனநாயகக் கொண்ட வலதுசாரிகள், வரலாற்றில் இடதுசாரிகள் மீது சறூ அபிப்பதே அதன் அரசியலாகும். இன்றைய ஜனநாயக உலகில் வருடம் 10 கோடிபேர் மருந்தும், நீரும், உணவுமின்றி இது போன்ற காரணங்களால் கொல்லப்படக்கின்றனர். எந்த பாசிடடுகளால் இவ்வை நடக்கின்றது. இப்படி வரலாறு இருக்க, இந்த அரசியல் பொறுக்கிகளுக்கு பொலப்பொட்டை வேலைப்படுகின்றது.

கண்ணுக்கு முன்னால் நன்கு தெரிந்த சம்பவங்கள் உண்டு. சொந்த நாட்டில் அதாவது இலங்கையில் 1970க்கு பின் குற்றத்தது 2 லட்சம் மக்களை இந்த சிங்கள அரசு இலங்கையிலேயே கொன்றுள்ளது. 1990க்கு பிந்தைய ஈராக்கில் அமெரிக்க தலமையிலான நாட்கள் விதித்த பொருளாதாரத் தடயின் மிஸம் 20 லட்சம் ஈராக்கிய குழந்தைகளை கொன்றுள்ளது. ஈராக்கில் ஆக் கிரமிப்பில் ஈடுபட்ட பின் குற்றத்தபட்சம் 5 லட்சம் ஈராக்கியரின் மரணத்துக்கு காரணமாக இருந்துள்ளது. சமகாலத்தில் உங்கள் எஜமானர்களின் சொந்த இரத்தக் கறைபடிந்த உதாரணங்கள் நிறயை இருக்க, அதை மட்டிமறத்த அவர்களின் வரிசுகள் பொல்பொட்டவைந்தி எடுக்கின்றனர் .

கடந்ததுபொறுக்கிகள் . மக்களுக்காக உண்மையில் போராடியவர்கள் மீது சிறு அடிப்பதே, இந்த கயவாளிப் பயல்களின் அரசியல் நடத்தயாகும் . நீ கொண்டு குவித்த கிழக்கு மக்கள் , முஸ்லீம் மக்களின் எண்ணிக்கை எத்தனை? யாருக்கு கத்தை சொல்லுகின்றீர்கள் . கம்பிச்சியாவில் பொல்பொட்ட தலமையிலான ஆட்சியில் மனிதப்படுகொலகைகள் நடந்தாக கிறுவது, அடிப்படயற்ற ஆதாரமற்ற ஒன்று . அமெரிக்க ஆக் கிரமிப்புக்கு எதிராக நடந்த போரில் கொல்லப்பட்டவர்கள் , அதன் பின்னர் அமெரிக்கா உள்ளிட்ட சோவியத் ஏகாதிபத்திய பொருளாதார தடயால் கொல்லப்பட்டவர்கள் (பார்க்க ஈராக்கை), பட்டியலை கட்டியள்ளி பொல்பொட்டின் தலையில் அரகைகின்றனர் .

உண்மையில் அந்த மக்களின் நலனுக்காக போராடியவர் பொல்பொட்ட . தவறு இழைத்தாரா எனின் , ஆம் பல தவறுகள் இழைத்தார் . குறிப்பாகவும் முக்கியமாகவும் அமெரிக்க இராணுவ ஆக் கிரமிப்பு நடந்த காலத்தில் , கிராமங்கள் மீதான அமெரிக்காவின் கொடூரமான தாக்குதலுக்கு பயந்து, நகரங்களை நோக்கி குவிந்த இளைஞர்கள் விடயத்தில் தவறு இழைத்தார் . கடும்யான பொருளாதாரத் தடை, யுத்தத்தில் இருந்து நாட்டை மீட்டு கட்டியெழுப்ப வேண்டிய நிலையில் பொல்பொட்ட பதவி ஏற்றார் . இந்த நிலையில் உழைப்பே அறியாது அமெரிக்க இராணுவ பொருளாதாரத்தில் பொறுக்கி வாழ்ந்தபடி உதிரியாக சிதறிக் கிடந்த இளைஞர்களை, மறுஉழைப்புக்கு கொண்டுவந்த சில வதில் கடும்யான தவறு நிகழ்ந்தது . உழைப்பவனுக்குத் தான் உணவு . அந்த வகையில் பொல்பொட்ட தலமையிலான அரசு இந்த இளைஞர்களை கிராமங்களுக்கு திரும்பிச் செல்லவும் , உழைப்பில் ஈடுபடவும் கோரியது . நகர்ப்புற உதிரிகள் தமது அராஜகத்தை அடிப்படயாக கொண்ட மறுத்தலித்து . உடல் உழைப்பையே அறியாது







இருப்பதில்லை. மாறாக இருப்பது பாசிசமும் மாபியாத் தனமும் தான். நூருக்கடிகளில் இருந்து தப்ப, வார்த்தை ஜாலங்களான அள்ளி எறிகின்றனர். பாலிகளின் அதே பாசிசம் அதே உத்தி.

கருணா என்ற குழுவின் அரசியல் பச்சாளர், தம் மீ தான் குற்றச்சாட்டுக்கு அடிக்கடி மறுப்பு விடுகின்றார். இதையே தான் தமிழ்ச்சலவனும் செய்கின்றார். இருவருக்கும் இடையில் என்ன வேறுபாடு?

ஓர் மக்கள் இயக்கம் தனது அரசியல் வலையைத் திட்டத்தில் பாலிகளை அரசியல் ரீதியாக விமர்சிக்க வேண்டும். அதை விடுத்து மலேஷியா தவாரியாக பிசிமெழுகித் திரிவது, தமது பாசிச வழியை முன்வைப்பதாகும். கிழக்கு பிரிவினை பற்றி அப்பேட்டியில் கட்டப்போது, மகிந்த சொன்ன அதே வழிதான் தமது என்கின்றார்.

மகிந்த கிழக்கு மக்களின் விரும்பம் தான், தனது விரும்பம் என்கின்றார். இதுவே தனதுமனென்கின்றார் கருணா. நீங்கள் ஒன்றாகி ஒரு கலிக் குழுவாகிய பின் இப்படிச் சொல்வது ஆச்சரியமல்ல. கிழக்கு மக்களை பிரிப்பதில் யாழ் மலோதிகத்திற்கு எந்தளவு முக்கிய பங்கு இருந்ததோ, அந்தளவுக்கு சிங்கள மலோதிகத்திற்கும் முக்கிய பங்கு இருந்தது.

இந்த வகையில் இதே பிரதேச பிளவாக்கியதில் கருணாவின் பங்கு மிக முக்கியமானது. பாலியில் இருந்தது முதல், அரசின் ஒரு கலிக் குழுவாக வளிவந்தது வரையிலான அவரின் பங்கு தனித்துவமானது. கிழக்கு மக்களுக்கு எதிராக கடந்த 15 வருட காலத்திய



எதிர் காலத்தில் இராணுவத்துடன் எலும்புக்கான சண்டையை கருணாதரப்பு நடத்தினால் கட்ட, அங்கு மோசடியும் சூயநலமும் தான் அடிப்படையாக இருக்கும். புலிகளின் அதே உத்தி தான். அமதி சமாதானம் என்று பெயரில் நடத்துகின்ற நரித்தனங்கள், சபீழ்ச்சிகள் பரஸ்பரம் இணையானவை. மக்களை நசீபத்தில் நேர்மையற்ற பொறுக்கித்தனம், மக்கள் அரசியலாகிவிடாது. மக்கள் எப்படி புலிகளை இன்று கிழக்கில் தோற்கடிகின்றனரோ, அப்படி கருணா கும்பலை தோற்கடிப்பர்.

பி. இரயாகரன்

10.03.2007